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Bezpečně do školy
Začátek září je každoročně významným obdobím pro všechny 

děti, které zahajují povinnou školní docházku, ale i pro ty, které se po 
prázdninách do školních lavic vracejí. Cesty do škol s sebou ale přinášejí 
i některá rizika, a to jak na začátku školního roku, tak i v jeho průběhu.

Proto je velmi důležité připomenout rodičům školáků některá základní 
pravidla, kterými by se jejich děti měly řídit.

V první řadě bychom si měli uvědomit, že za bezpečný pohyb dítěte
v silničním provozu odpovídají právě rodiče. Je tedy vhodné, aby se 
svými dětmi prošli celou trasu do školy, ale i ostatní cesty, po kterých se 
bude dítě pohybovat. Při té příležitosti mohou dětem ukázat bezpečná 
místa pro přecházení vozovky a vysvětlit jim základní zásady bezpečného 
přecházení.

Dalším důležitým a nezbytným prvkem pro bezpečnost dětí je jejich 
viditelnost. Na cestu do školy a ze školy by na sobě měly mít pestré 
oblečení, případně některý z refl exních či retrorefl exivních prvků, které 
je zviditelní. To však neplatí pouze pro děti, ale i pro všechny chodce, 
kteří se účastní silničního provozu. Použitím refl exního prvku nebo 
oděvního prvku s refl exními doplňky se při snížené viditelnosti dosáhne 
významného zviditelnění, přičemž tím dojde k větší bezpečnosti pro 
všechny účastníky silničního provozu. S refl exními prvky je chodec vidět 
až na vzdálenost 200 metrů. Pokud ovšem pestré nebo refl exní oblečení 
nemá, tak je například v noci vidět na pouhých 20 metrů.

Dále je také nutné dětem říci, aby se nebavily ani jinak nekomunikovaly 
s cizími lidmi a v žádném případě si od nich nebraly žádné předměty. Také 
musejí být poučeni o tom, aby s lidmi, které neznají, nikam nechodily a 
nenechaly se pod jakoukoliv záminkou zlákat například k tomu, aby k nim 
nasedly do vozidla.

V případě, že rodiče své děti přepravuji do školy v osobním automobilu, 
tak je musí mít umístěny v dětské autosedačce. U nás tato povinnost 
vyplývá přímo ze zákona o provozu na pozemních komunikacích, který 
říká, že v dětské autosedačce musí být přepravované všechny děti, které 
měří nejvýše 150 centimetrů a váží nejvýše 36 kilogramů, přičemž stačí 
splnit jednu z těchto podmínek.
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* * *

Při přepravě dítěte v dětské autosedačce musí řidiči dodržovat 
následující podmínky:

• dítě musí být umístěno v dětské autosedačce, která odpovídá jeho 
hmotnosti a tělesným rozměrům

• na sedadle, které je vybaveno airbagem, který nebyl uveden mimo 
činnost, nebo pokud byl uveden mimo činnost automaticky, nesmí být 
dítě v dětské autosedačce přepravováno čelem proti směru jízdy

 
• dětská autosedačka musí být upevněna na sedadle podle podmínek 

stanovených výrobcem dětské autosedačky a dítě musí být do dětské 
autosedačky umístěno v souladu s návodem k použití této dětské 
autosedačky

V neposlední řadě by si všichni řidiči měli uvědomit, že v průběhu 
školního roku se v ranních a odpoledních hodinách bude na ulicích 
vyskytovat více dětí a měli by této situaci přizpůsobit své chování, zejména 
pak rychlost jízdy. Důležitá je u všech řidičů i předvídavost. Berme
v úvahu, že chování dítěte v silničním provozu ovlivňuje mnoho faktorů, a 
proto jeho reakce jsou velmi těžko předvídatelné.

nprap. David Linhart , Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

100 let republiky
Spolek Povodí Stařečského potoka připravuje na přelom října a 
listopadu letošního roku výstavu k 100. výročí vzniku Československa 
s názvem Stařeč 1918 - 2018. Prosíme tímto obyvatele o zapůjčení 
materiálů, fotografi í apod. týkajících se především společenských 
a kulturních a spolkové činnosti ve Starči. Předem děkujeme.

Spolek Povodí Stařečského potoka
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Připomenutí významných osobností Starče
Dne 11.června 2018 by se dožil 

70 let významný stařečský rodák 
Ing. František Pernička CSc. 
Zabýval se výzkumem a vývojem 
v oblastech spektrometrie zářením 
X a aplikací matematických metod 
v dozimetrii. 

Od roku 1997 pracoval jako 
expert a konzultant v Mezinárodní 
agentuře pro atomovou energii při 
OSN se sídlem ve Vídni. V roce 
2005 byla této organizaci udělena 
Nobelova cena míru. Tím byli 
oceněni i její pracovníci a tedy i 
František Pernička. 

Jeho tvůrčí činnost zastavila náhlá smrt. Zemřel náhle v roce 2010. 
Tomuto významnému stařečskému rodákovi bylo v roce 2014 uděleno 
„čestné občanství“ městyse Stařeč

 
Dne 20.7.1913 se v Kutné Hoře 

narodila další významná osobnost 
našeho městečka MUDr. Vladimír 
Šilhavý CSc. Tento vynikající 
lékař nastoupil na stařečský 
obvod v roce 1947 a praxi zde 
vykonával až do odchodu na 
zasloužený odpočinek v roce 
1973. MUDr. Šilhavý byl nejen 
uznávaným lékařem, ale i malířem, 
entomologem světového formátu. 
Ve svém badatelském úsilí se 
zaměřil na výzkum sekáčů. Ve 
své době byl jediným, který 
získal titul „kandidát věd“. Zemřel 
v roce 1984. V roce 2007 mu 
bylo uděleno „čestné občanství“ 
městyse Stařeč.

Miluše Čechová
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Připomínka tragické události

Kvůli hamižnému mlynáři na Dyji zemřelo 
31 školáčků, potopila se s nimi pramice
 
Bylo 26. května 1936 a děti z rakvické školy mířily na výlet na Pálavu. 

Přes Dyji se měli dostat pomocí přívozu, jenže ten se při třetí cestě 
doslova rozpadl. Dvaapadesát dětí se během vteřiny ocitlo v řece, která 
byla vlivem nedávných dešťů divoká. Odolat mocnému proudu neměly 
děti šanci - třicet jedna z nich neštěstí nepřežilo.

Jedno z nejhorších neštěstí prvorepublikového Československa 
postihlo před dvaaosmdesáti lety malou jihomoravskou ves Rakvice. 
Výprava dětí z místní školy na nedalekou Pálavu, na kterou se všechny 
velmi těšily, se 26. května 1936 během pár okamžiků proměnila v tragédii, 
na níž se dodnes vzpomíná.

„To se najednou rozplynulo, jako když vysypete krabičku zápalek 
do vody,“ vzpomínal na chvíli, kdy se přetížený prám rozpadl, jeden
z pamětníků v televizním pořadu Osudové okamžiky. Na přívozu tehdy 
bylo kromě koňského povozu i pět desítek dětí, tedy asi polovina celé 

ZAJÍMAVOST
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školní výpravy, z nichž se většina náhle ocitla ve vodě. V rozvodněné Dyji 
ovšem měli školáci jen málo šancí na záchranu, většina ostatně vůbec 
neuměla plavat a proud je rychle unášel dál.

 
Jeden z učitelů a kočí, kteří už byli na druhé straně řeky, se pokoušeli 

dětem pomoci a zhruba dvě desítky svěřenců se jim také podařilo
s vypětím všech sil zachránit. Pro 22 dívek a devět chlapců z třetí až páté 
třídy rakvické školy ale pomoc přišla pozdě - nebo vůbec. Na přivolané 
hasiče a vojáky tak už zbyl jen smutný úkol hledat v kalné vodě dětská 
tělíčka. Většinu se podařilo objevit během několika dnů, nalezení ostatků 
poslední z dětských obětí ale trvalo celé tři měsíce.

Jedinou dospělou obětí neštěstí byl kočí František Bolech, který 
nejprve pomohl několika dětem a pak se ještě pokoušel zachránit koně, 
uvázané ke zbytkům prámu. Když se snažil přeřezat jejich postroje, koplo 
jej jedno ze zvířat do hlavy a kočí následně utonul. Oběťmi neštěstí ale 
nebyly jen utonulé děti a jejich průvodce - tragédie zasáhla do života celé 
obce Rakvice. Pozůstalí například dávali vinu za neštěstí učitelům, kteří 
byli nakonec raději přeloženi jinam.

Jindřich Novotný, jehož dcerka byla mezi dětmi na potopeném přívozu, 
přitom zachránil řadu svých svěřenců. „Někteří občané Rakvic učitele 
tak nenáviděli, že jim nadávali do vrahů a rozbíjeli jim okna. Nikdo
z nich také proto dlouho v naší vesnici nevydržel,“ vyprávěla před lety 
jedna z pamětnic. Pedagogové, ale i jejich rodiny přitom nesli neštěstí 
velmi těžce, řídící učitel Bohumil Horňanský například podle vzpomínek 
přes noc zešedivěl.

Okamžitě po neštěstí se rozběhlo vyšetřování, které rychle odhalilo, 
že 11 metrů dlouhá a 4,5 metru široká pramice byla ve špatném stavu. 
Její majitel, vlivný mlynář Josef Veverka, přitom o nedostatcích věděl, již 
pět let před neštěstím se dohadoval s tehdejším spolumajitelem přívozu 
o opravách, které se ale nikdy neuskutečnily. Do pramice tak i nadále 
zatékalo a vodu bylo potřeba často vylévat. Osudného květnového rána 
to ale převozník Leopold Šustr neudělal.

 
Smíření po 81 letech: Učitel se vrací k dětem, které se 

utopily při školním výletě 

Voda v podpalubí v kombinaci s přetížením přívozu - při třetí cestě 
přes rozvodněnou Dyji se na něj nahrnula polovina školní výpravy, ačkoli
v řadě ještě čekalo pět povozů - nakonec vedla k tragédii. Před soudem se 
z ní ovšem nakonec zodpovídal jen převozník, který nezajistil bezpečný 
provoz lodi, a učitelé, které žalobce vinil z nedostatečné opatrnosti. 
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Prvoinstanční několikaměsíční tresty, které soud učitelům vyměřil, ale 
byly později podle dostupných údajů zrušeny.

Událost z května roku 1936 dnes připomínají jak náhrobky na 
rakvickém hřbitově nebo pamětní deska na obecním úřadě, tak památník 
vybudovaný na místě tragédie, který dal postavit prezident-osvoboditel 
Tomáš Garrigue Masaryk. Neštěstí na Dyji přitom dodnes zůstává druhou 
nejhorší tragédií svého druhu na území ČR. Více lidí na vodě zahynulo jen 
v září 1732 nedaleko Ústí nad Labem, kdy se v Labi utopilo 52 pasažérů, 
vesměs věřících na cestě na poutní místo v Bohosudově.

Zlato z mistrovství české republiky
v kuželkách putuje do Starče

O víkendu 16. - 17. 6. 2018 se v Prostějově konalo Finále Mistrovství 
České republiky v kuželkách smíšených dvojic na 2x 120 hodů sdružených 
pro rok 2018 a Mistrovství České republiky v tandemech pro rok 2018. 
TJ Bopo Třebíč-Borovina na této vrcholné kuželkářské akci úspěšně 
reprezentovala Marie Ježková ze Starče. Sobotního fi nále na 2x 120 
hodů sdružených, které bylo zároveň kvalifi kací na nedělní republikové 
mistrovství tandemů se zúčastnily hned tři dvojice z našeho okresního 
města. Nejlépe si vedla dvojice Lenka Concepción - Kamil Nestrojil (TJ 
Třebíč), která výkonem 1155 poražených kuželek obsadila 5. místo.

* * *
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O šest kuželek méně srazila a na šesté příčce se umístila dvojice Naděžda 
Dobešová – Petr Dobeš (KK Slovan Rosice - TJ Třebíč). Dvanácté místo 
v sobotním fi nále obsadila dvojice Marie Ježková - Jiří Mikoláš (TJ BOPO 
Třebíč - TJ Třebíč), která dosáhla výkonu 1116 poražených kuželek. Do 
nedělního Mistrovství České republiky v tandemech pro rok 2018, které 
se hrálo vyřazovacím způsobem postoupily všichni jmenovaní. Tandem 
Lenka Concepción - Kamil Nestrojil z důvodu zranění však musel
z nedělních bojů odstoupit. Oba zbylé třebíčské tandemy se úspěšně 
prokousávaly vyřazovacím pavoukem až do bojů o medaile. Na tandem 
Ježková - Mikoláš v semifi nále čekal tandem Olga Hejhalová - Radek 
Hejhal (KK Slávia Praha – SKK Raindorf - GER), který v sobotu vybojoval 
první místo. Třebíčské duo se favorita nezaleklo a s přehledem jej vyřadilo. 
Z druhé strany vyřazovacího pavouka se do fi nále probojovali Dobešovi a 
tak bylo jasné, že o zisk zlata si to rozdají třebíčáci. První polovinu fi nále 
zvládl lépe tandem Ježková - Mikoláš. Druhou polovinu fi nále uhráli ve 
svůj prospěch Dobešovi a při nerozhodném stavu po dvou drahách 
následovala Sudden Victory (Náhlá smrt), při které každý hráč hodí 

jeden hod. První na tahu byla několikanásobná Mistrině světa Naděžda 
Dobešová v současné době oblékající dres Slovanu Rosice a porazila 
pět kuželek. Proti ní vrhnul kouli do kuželek Jiří Mikoláš a osmi sraženými 
kuželkami získal pro tandem Ježková - Mikoláš náskok tří kolků. Druhý
z tandemu Dobešových Petr srazil sedm kuželek a stanovil tak součet své 
dvojice na dvanáct kuželek. Na Marii Ježkovou tak čekal úkol v podobě 
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alespoň pěti poražených kuželek, který by pro tandem Ježková - Mikoláš 
znamenal zisk zlatých medailí. Reprezentantka ze Starče se výzvy chopila 
přímo mistrovsky a s jistotou srazila šest kuželek, což znamenalo zisk 
titulu Mistrů České republiky v tandemech pro rok 2018 pro dvojici Marie 
Ježková - Jiří Mikoláš.

Školní rok 2018/2019
Školní rok začal v pondělí 3. září. Do školních lavic zasedlo 19 nových 

prvňáčků. Slavnostního přivítání malých školáků se zúčastnil i pan 
starosta Čestmír Linhart.

Celkem v tomto školním roce stařečskou základní školu navštěvuje 86 
žáků, v mateřské škole je 56 dětí.

V základní škole pracuje 7 učitelek, 4 asistenti pedagoga,
2 vychovatelky a 1 asistentka školní družiny. V mateřské školce se o děti 
stará 5 učitelek, 1 asistentka pedagoga a 1 chůva.

Bezproblémový chod naší školy zajišťuje 7 provozních zaměstnanců – 
4 kuchařky, 2 školnice a 1 uklízečka.

Informace o připravovaných akcích školy a fotogalerie jsou přístupné 
na nových internetových stránkách www.zsstarec.cz

Mgr. Kateřina Zlámalová

Vítězství na domácí půdě!
Sbor dobrovolných hasičů Stařeč pořádal v neděli 26. srpna 2018 

soutěž v požárním útoku dospělých. Ve stařečském hasičském areálu se 
sešlo celkem 31 družstev, která soutěžila o body do Okresní ligy.

V mužské kategorii soutěžilo 22 družstev a vítězství si odvezlo družstvo 
z Čechtína za čas 16,96s, druhé místo patřilo družstvu z Litovan za čas 
17,17s a třetí příčku obsadili hasiči z Brancouz,kteří dosáhli času 18,30s. 
Družstvo našich mužů bohužel nesoutěžilo.

V kategorii žen se do startovní listiny zapsalo celkem 9 družstev. Mezi 
nimi i domácí hasičky. A právě naše „holky“ udělaly celému stařečskému 
hasičskému sboru velikou radost. Před startem na nich nebyla vidět 
vůbec žádná nervozita, což nám přihlížejícím nahánělo trochu hrůzu. 
Ale.... hned po startovním výstřelu holky rozběhly úžasný požární útok, 
ve kterém jim vše klaplo na výbornou. Dokonce i oba terče spadly ve 
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stejném čase 17,17sekund. A to byl čas, který byl tu neděli nejrychlejší a 
ženy SDH Stařeč na domácím hřišti zvítězily. Jejich radost byla veliká ale 
zasloužená.

Složení stařečského vítězného dtužstva: Katka Mičková, Petra 
Hobzová, Vendula Líbalová, Sabina Maštalířová, Lucka Fraňková,Eliška 
Trojanová a Nikola Klárová.

Rockové setkání Stařeč 2018
Rockové setkání STAŘEČ 2018 je minulostí.
V sobotu 16.června se na podiu postupně vystřídaly hudební skupiny 

Nejvyšší čas, Bambus, Watt 80, Merkur, Paprsky, Puls, Matador, který 
oslavil 45 let od svého založení.

Pravidelní návštěvníci setkání postřehli,že chyběla skupina Pekelníci, 
ale poprvé se představila skupina Bambus. Právě tato skupina svým 
vystoupením mile překvapila a návštěvníci se už u pořadatelů poptávali, 
zda Bambus vystoupí i příští rok. Hostem letošního setkání byla hudební 
skupina z Opatova KISS czech Company. Muzikanti této skupiny předvedli 
úžasnou schou,za kterou sklidili zasloužený potlesk. O tuto skupinu měli 
pořadatelé již v minulosti zájem, ale jejich koncertování po celé republice 
nedovolilo najít shodný termín. Až letos si pořadatelé i skupina KISS 
splnila přání, ano i „kissáci“ si moc přáli ve Starči vystoupit. Díky moc za 
jejich vystoupení.

Pořadatelé rockového setkání SDH Stařeč každý rok dávají fi nanční 
příspěvek na nějakou dobročinnou akci. Letos fi nanční dar v hodnotě 30 
000 Kč dali hasiči společně s muzikanty jednotlivých skupin na léčebnou 
terapii Jarmily Mijovičové.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem našim sponzorům, návštěvníkům 
a hlavně Vám spoluobčanům, kteří máte pochopení pro pořádání naší 
akce.

Areál motoristického sportu
modelářů pod poldrem

Dne 25 a 26.7.2018 se v naší obci uskutečnilo MČR rádiem řízených 
modelů aut v měřítku 1:6. Zásluhu na konání takto významné akce
u nás má místní občan Ludvík Krejcar a jeho tým nadšenců a příznivců 
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tohoto sportu. Vybudování areálu motoristického sportu modelářů a 
uspořádání takto významné akce, navíc s mezinárodní účastí, nebylo 
jednoduché. Od myšlenky vybudování areálu, po uspořádání MČR 
uplynulo dlouhých sedm let tvrdé práce, která byla kladně hodnocena 
všemi účastníky závodu. Závodní trať, dlouhá 333m, je velice technická a 
obsahuje řadu ostrých zatáček a dlouhých skoků. Na tuzemské poměry 
má i řadu technických vychytávek a vymožeností, mezi něž například 
patří automatické zavlažování, světelná tabule, osvětlení areálu, nebo 

kamerový systém pro on-line přenosy a zpětné posuzování sporných 
situací. Vrchní část dvoupatrové budovy uprostřed areálu nabízí prostor 
pro rozhodčí a deset soutěžících, kteří tak mají krásný výhled na celou 
závodní trať. Ve spodní části budovy je společenská místnost, dílna
s pěti pracovními stoly a bezbariérové WC se sprchou. Prostor za tribunou 
slouží nyní jako parkoviště pro karavany a obytné vozy závodníků a jejich 
rodinných příslušníků. Snahou pana Krejcara je, přilákat k tomuto sportu 
více mladých lidí a rozšířit tak svoje řady. Dle mého názoru mají nyní, nově 
příchozí mladí modeláři, podmínky více než luxusní. Snem stařečských 
modelářů je uspořádání mistrovství Evropy – držme jim palce.

Marcel Herynek
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Hejhou, hejhou, nač chodit do války…
Nebýt smečky Vlčat a roje Světlušek, takto členů skautských oddílů 

z Třebíče, byl by zrušen pro nedostatek soutěžících 6. ročník triatlonu 
Stařečský Ajron. Ještě větší škoda by byla, kdyby ze stejného důvodu 
nebyly zkonzumovány připravené nápoje, k čemuž naštěstí nedošlo, 
právě především zásluhou sebeobětování těchto dobře organizovaných 
junáků. 

Závod byl tedy odstartován v 16.24 SEČ v sobotu 21.7.2018 na 
stařečské plovárně, vyhrál jako již mnohokrát v minulosti pan R.J. z Nivy 
v téměř rekordním čase.
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Letošní mimořádné fyzické, morální a duševní kvality účastníků 
dokonale ilustruje prohlášení vítěze, který smutně pozorujíc končící žně
v dáli, skromně pronesl: „Nechci k Turkovi…“

Organizátoři akce, přes mizivý zájem stařečských atletů, médiím slíbili, 
že nadále budou házet hrách, a perly, a s každoročním pořádáním Ajrona 
pokoj nedají… a nedají… (včetně nicneříkajících plakátů a trapných 
sdělení pro tisk).

Za Pražskou kavárnu Petr Kala - housle
Vítězka v kategorii SM ženy 

Hodnocení jarní části fotbalové sezóny 
2017/2018

Hodnocení začněme těmi nejmladšími a to je mladší přípravka. 
Přípravka se scházela v hojném počtu cca 20 dětí k tréninkovým jednotkám 
na hlavním hřišti a to v úterý a ve čtvrtek. Ti věkově starší odehráli jarní 
část ligy + nástavbu. Nakonec sezóny si uspořádali na hasičském 
hřišti tzv. „Závěrečnou“, kde se sešli trenéři, rodiče a hlavně děti, aby si 
zrekapitulovali právě skončenou sezónu. Je nutno podotknout, že děti 
za půl roku ušly kus cesty a je na nich vidět, že se neustále zlepšují. 
Malí fotbalisté byli po zásluze odměněni klubovými tričky a medailemi. 
Přes prázdniny dostaly děti volno a díky velkým spalujícím vedrům, 
začaly tréninky na novou sezónu, až těsně před koncem prázdnin.
Od nové sezóny zajišťují trenéři výpomoc u starší přípravky a to zejména 
na společných trénincích a hráčské výpomoci dorazovým ročníkem 2010. 
Pokud by chtěl někdo z rodičů a dětí přijít a rozšířit tak jejich řady, rádi Vás 
mezi sebou přivítají. Kontakty jsou na webových stránkách. Poděkování 
za uplynulou sezónu patří rodičům, za pomoc a podporu klubu, hasičům, 
děkuje realizační tým ve složení Miloš Franc ml. Martin Široký, Martin 
Vlach a Martin Chromý.

Starší přípravka, to jsou už v podstatě velcí fotbalisté, hlavně svými 
výkony na hřišti. Po podzimní části byla ve své skupině na 4. místě, což ji 
díky bodovému zisku posunulo v jarních bojích do skupiny o 7-12 místo. 
Celkové 10. místo berou trenéři, vzhledem k tomu, že tým byl velmi mladý, 
jako velký úspěch. Většinu zápasů ukazovala přípravka, že je lepší jak
v individuálních, tak i fotbalových dovednostech. Bohužel v této kategorii 
je ještě znát každý půlrok a tak se bohužel běžně stávalo, že náš mladý 
tým prohrával zápas díky fyzické převaze soupeře. Přesto se někteří hráči 
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dokázali prosadit i do starší věkové kategorie, mladších žáků, kde soupeři 
byli až o tři roky starší. Zejména ročník 2008 patří mezi velmi talentované. 
Proto se máme v dalších sezónách na co těšit a může u nich převládat 
pouze optimismus.

V mladších žácích byly díky spolupráci s Okříškami vytvořeny dva 
týmy. Stejně jako u přípravek platí, že u dětí je znát každý půlrok. Ve 
Starči jsme měli přeci jen hráče ročníku 2006, kteří čerstvě přešli
z kategorie přípravek do kategorie žáků. Zejména na začátku to bylo velmi 
znát. Znatelný byl zejména rozdíl ve velikosti hřiště v těchto kategoriích. 
Podzimní cílem bylo tedy zejména sbírámí zkušeností a zvykání si na 
větší hřiště. To se v celku povedlo. V zimě se do toho mladší žáci obuli 
a bylo z toho vynikající jaro, kdy naši hráči začali hrát hru, kterou si 
představovali. Řeklo by se ideální sezóna, protože „áčko“ díky starším 
žákům postoupilo do vyšší soutěže a většina mladších hráčů získala velmi 
mnoho zkušeností v „B“ týmu a mnoho z nich se tak mohlo posunout do 
„A“ týmu. Spolupráce s Okříškami se jeví velmi dobře a jsme rádi, že v ní 
můžeme úspěšně pokračovat i v nové sezóně. Hráče st. přípravky a ml. 
žáků musíme pochválit a poděkovat za ohromný kus práce, který odvedli 
za celou sezónu. Jejich odhodlání a ohromné nadšení spojené s radostí 
ze hry je pro trenéry tou nejlepší odměnou a motivací do další práce. 

Starší žáci kopírovali, co se soutěží týče žáky mladší. Také oni měli 
dva týmy A a B. Áčko hrálo krajskou soutěž a béčko okresní přebor. 
Po podzimu na tom byli kluci hodně dobře a na jaře dotáhli kluci svoje 
snažení do úspěšného konce. „A“ tým s přehledem vyhrál svoji skupinu 
1. A třídy a „B“ tým obsadil v konečném ú čtování okresního přeboru 
velmi pěkné 5. místo. Úplně na závěr sezóny dostali všichni hráči z rukou 
místopředsedy KFS p. Radka Zimy zlaté medaile a pamětní listy, které jim 
budou připomínat skvěle fungující partu obou týmů. Dorost je poslední 
kategorií, kde probíhá spolupráce s Okříškami. Áčko hrálo krajský 
přebor a ze Starče za něj nastupovali během sezóny 2-3 hráči. Béčko 
asi jako jediný oddíl nebude hodnotit sezónu jako úplně vydařenou, ale 
podstatné je, že i když se týmu herně moc nedařilo, snažili se hráči do 
posledního kola o co nejlepší výsledek, což se jim nakonec nepodařilo a 
skončili poslední. Co jsou ovšem plusové body tohoto týmu, že se někteří 
pomalu zapracovávají do „A“ týmu dospělých. V několika zápasech 
nastoupili Matěj Petráněk, Jakub Šabata, Matěj Trnka a Lukáš Vaníček. 
B tým dospělých vstupoval do své první sezóny a zejména podzim tomu 
nasvědčoval. Protože osu týmu tvořili z části loňští dorostenci, zvykali si 
ze začátku na dospělý fotbal. Po vlažnějším podzimu však přišlo úspěšné 
jaro, kdy z devíti zápasů nebodovali pouze ve dvou zápasech. To se také 
projevilo v celkovém navýšení bodového konta a hlavně posun tabulkou 
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nahoru na konečné 7. místo. S tímto umístěním panuje spokojenost, už 
vzhledem k tomu, že naše béčko patřilo věkově k nejmladším (věkový 
průměr 23 let).

Áčko zakončilo podzim na 13. místě se ziskem 11 bodů. To znamenalo 
na jaře boj o záchranu. Trenéři, výbor a sami hráči se v hlavách ještě 
vraceli k rozhodnutí o postupu z okresního přeboru do 1. B třídy. Jestli 
probíhající přestavba týmu s brankáři dorosteneckého věku bude mít 
dostatečnou hráčskou kvalitu. Především na jaře celý tým prokázal, že 
rozhodnutí postoupit bylo správné. Je poctivé říci, že ne vždy to vypadalo 
na správné rozhodnutí. Jaro však překonalo všechny odvážné jarní cíle. 
Ani začátek jara nenasvědčoval tomu, že by mělo všechno být úplně 
jinak. Změna nastala po druhém jarním kole, kdy áčko jasně prohrálo 
v Hartvíkovicích. Před zápasem s Velkým Beranovem si sedli trenéři 
František Prokop a Michael Frýbort a částečně přestavěli rozestavění a 
pozice hráčů s cílem především výrazně zlepšit defenzivní činnost celého 
týmu. Klíčová byla shoda na jménu Ladislav Lauš a jeho zařazení do 
obrany. Podařilo se nejen výrazně zlepšit defenzívu, ale paradoxně se 
dostávali i do více šancí a dařilo se být produktivní. Navíc se konečně 
střelecky probudil na hrotu Marek Bříza. V ne poslední řadě se k áčku 
přiklonilo i příslovečné štěstí, které na podzim tolik chybělo. Je však 
nutné zůstat při zemi v realitě, kvalita hry úplně neodpovídá rekordnímu 
zisku na jaře (27 bodů). Hlavní tři cíle v nové sezóně 2018/2019 jsou tak 
následující. Především vyhnout se záchranářským starostem, kvalitativně 
posunout hru, na kterou budou chodit rádi diváci a v neposlední řadě 
zabudování minimálně jednoho dalšího hráče pravidelně přicházejícího 
z dorostu do „A“ týmu.
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Fotky z předávání medailí starším žákům

Mladší žáci „B“ 
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Muži „B“

Mladší přípravka – foto ze zakončení
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SOKOL STAŘEČ – oddíl fotbalu rozlosování – PODZIM 2018
Den Datum Muži A Muži B Dorost B Žáci B starší 

7+1
Žáci B mladší 

8+1 Místo Doprava
Odjezd

SO 11.08. 2.kolo-16.30
Stařeč-Heraltice

NE 12.08. 2.kolo-16.30
Počítky-Stařeč Počítky Auta 14.45

NE 19.08. 3.kolo-16.30
Stařeč-Bohdalov

3.kolo-16.30
Domamil-Stařeč

1.kolo-10.00
Stařeč-Dukovany

Domamil Auta 15.15

SO 25.08.
4.kolo-16.30

Stařeč-Želetava 
B

2.kolo-9.00
Stařeč-Rokytnice

2.kolo-10.45
Stařeč-Předín

NE 26.08. 4.kolo-16.30
Luka n.J.-Stařeč

2.kolo-10.15
Budišov-Stařeč

Luka
Budišov

Auta 15.15
Auta 9.15

SO 01.09. 3.kolo-10.00
Stařeč-Rapotice

NE 02.09. 5.kolo-16.00
Stařeč-Štěpánov

5.kolo-10.15
Litohoř-Stařeč

3.kolo-10.00
Kouty-Stařeč

3.kolo-10.00
Budišov-Stařeč

Litohoř
Kouty

Nárameč

Auta 9.15
Auta
Auta

SO 08.09. 6.kolo-16.00
Stařeč-Štěměchy

Třebelovice Auta 14.30

NE 09.09. 6.kolo-16.00
M.Budějov-Stařeč

4.kolo-09.00
Stařeč-Výčapy

4.kolo-10.45
Stařeč-Želetava

M.Budějovice Auta 14.45

ST 12.09. 5.kolo-16.30
HFK B-Stařeč Třebíč Auta

SO 15.09.
7.kolo-16.00
Podhorácko-

Stařeč

5.kolo-10.00
Stařeč-Bedřichov 

B
Lesonice Auta 14.45

NE 16.09. 7.kolo-16.00
Stařeč-Rantířov

ST 19.09. 5.kolo-16.30
HFK B-Stařeč Třebíč Auta

SO 22.09. 8.kolo-15.30
VOLNO

6.kolo-12.30
Dukovany-Stařeč Dukovany Auta 11.15

NE 23.09. 8.kolo-15.30
Měřín-Stařeč

6.kolo-9.00
Stařeč-Předín

6.kolo-10.45
Stařeč-Rokytnice Měřín Auta 14.15

SO 29.09. 7.kolo-10.00
Stařeč-Budišov

7.kolo-13.00
Rokytnice-Stařeč

7.kolo-13.30
Předín-Stařeč

Rokytnice
Předín

Auta
Auta

NE 30.09. 9.kolo-15.30
Stařeč-V.Berano

9.kolo-16.00
Předín-Stařeč Předín Auta 15.00

SO 06.10. 8.kolo-9.00
Stařeč-Kouty

8.kolo-10.45
Stařeč-Budišov

NE 07.10. 10.kolo-15.00
Stařeč-Stonařov

10.kolo-15.00
Rokytnice 
B-Stařeč

8.kolo-10.00
Rapotice-Stařeč

Rokytnice
Oslavany

Auta 14.10
Auta 8.30

SO 13.10. 11.kolo-15.00
V.Bíteš B-Stařeč V.Bíteš Auta 13.30

NE 14.10. 11.kolo-15.00
Stařeč-Blatnice B

9.kolo-10.00
Stařeč-

Třebelovice

9.kolo-12.30
Výčapy-Stařeč

9.kolo-10.00
Želetava-Stařeč

Výčapy
Želetava

Auta
Auta

ST 17.10. 10.kolo-16.30
Stařeč-HFK B

SO 20.10.
12.kolo-14.30

Přibyslavic 
B-Stařeč

Přibyslavice Auta 13.30

NE 21.10. 12.kolo-14.30
Stařeč-Přibyslavi

10.kolo-9.30
Bedřichov 
B-Stařeč

Bedřichov Auta 8.00

ST 24.10. 10.kolo-16.30
Stařeč-HFK B

SO 27.10. 13.kolo-14.30
Stařeč-Čáslavice

1.kolo-12.00
Předín-Stařeč

1.kolo-12.00
Rokytnice-Stařeč

Předín
Rokytnice

Auta
Auta

NE 28.10. 13.kolo-14.30
Nedvědice-Stařeč Nedvědice Auta 12.30

SO 3.11. 1.kolo-14.00
Stařeč-Polná B

NE 4.11. 1.kolo-14.00
Police-Stařeč Police Auta 12.30
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Pokud mají rodiče zájem o uveřejnění jména svého dítěte ve zpravodaji, 
prosím o písemný souhlas rodičů. Tiskopis je na stránkách městyse Stařeč 
(www.mestys-starec.eu) a nebo v kanceláři úřadu městyse Stařeč. 

Lukáš Vyhnal
Oskar Jurka
Adam Bence

Valentino Krecl

Lilien Filová
Jáchym Vácha
Adam Vetiška

Amy Doležalová
Ella Moláková



Plánované kulturní akce
5 – 6.10. Výstava ZŠ ke 100. výročí vzniku ČR 
7.10. Divadlo ODS Budišov – Nejkrásnější válka 
20 – 21.10. Výstava ovoce a zeleniny
28.10. Vernisáž výstavy ke 100. výročí vzniku ČR
28.10. Lampionový průvod
17.11. Soutěžní ochutnávka cukroví
24.11. Poslední leč
1.12. Mikulášská nadílka
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 ZO ČZS ve Starči pořádá

ve dnech 20. a 21. října
v sále na Radnici

tradiční

VÝSTAVU
OVOCE a ZELENINY

Doplněnou výtvarnými pracemi žáků školy
K návštěvě srdečně zvou pořadatelé
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Vážení spoluobčané, v minulém vydání zpravodaje jsem Vás informoval 
o nepříjemnostech, které lze očekávat v souvislosti s rekonstrukcí mostu ve 
směru na Mastník. V tom čase jsem však ještě netušil, že se realizace této 
stavby takto zdramatizuje. Tolik nepříjemností a problémů, které tato akce 
Kraje Vysočina přinesla nám všem, i lidem z širokého okolí jsem nezažil za 
dvanáct roků svého působení na radnici. Mnozí z Vás mě kritizují za to, že 
situaci neřeším a že málo lobuji za to, aby byla stavba dokončena. Věřte, že 
není v mých silách ani v možnostech nikoho z nás, jakkoli tuto situaci ovlivnit. 
Problém vidím hlavně ve špatném zákoně o zadávání veřejných zakázek, který 
nedává zadavateli možnost v odůvodněných případech a krizových situacích, 
ve které se tato stavba zcela evidentně nachází, postupovat mimo režim 
tohoto politování hodného zákona. Ještě jednou zdůrazňuji, že zadavatelem 
je Krajská správa a údržba silnic a investorem je Kraj Vysočina. Městys Stařeč 
s touto akcí, krom utrpení, nemá vůbec nic společného. Kdo si myslí, že naše 
radnice může v této věci něco ovlivnit, mýlí se. Jestli zadavatel postupoval 
ve výběru dodavatele špatně, neumíme posoudit. Jisté však je, že největší 
díl zodpovědnosti by měla nést fi rma, která zakázku vysoutěžila, později 
odstoupila od smlouvy s důvodu nesolventnosti a ještě po sobě zanechala 
dluhy. Bohužel je i v roce 2018 něco takového možné. Budeme Vás o dalším 
postupu informovat, i když si myslím, že dostatek informací je v denním tisku.  
Závěrem tohoto článku bych se touto cestou chtěl Všem za vzniklé problémy 
a nepříjemnosti omluvit přesto, že jsme je nezpůsobili, ani nezavinili.

Práce na Nízkém a vysokém napětí
V současné době dokončují pracovníci fi rmy ZMES práce na vedení 

NN (nízké napětí). Zde bych chtěl ocenit velmi dobrou spolupráci
s fi rmou, která tuto akci provádí pro společnost E.ON. Taktéž bych chtěl 
poděkovat společnosti E.ON za to, že vyslyšela naše přání a investovala 
nemalé prostředky pro zvelebení životního prostředí v našem městysi. 
Věřím, že tato velmi dobrá spolupráce bude pokračovat v dalších etapách 
ukládání kabelů NN i VN (vysoké napětí) do země, abychom mohli započít 
s postupnou rekonstrukcí chodníků v celé obci. 

Dále proběhlo výběrové řízení na dodavatele prací pro kompletní dokončení 
zbylé části víceúčelové haly a demolici budovy bývalého lihovaru. Bourání 
objektu by mělo začít v říjnu letošního roku, ale ještě než k tomu dojde, poslouží 
budova pro cvičení složek Integrovaného záchranného systému (IZS).

Do nástupu zimy bychom chtěli ještě dokončit pokládku zámkové 
dlažby v ulici Okrajová.

SLOVO STAROSTY
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Tísňové volání 
V tomto článku Vás budu informovat o tom, jak nejlépe a rychle 

zavolat pomoc při vzniku mimořádných událostí. Jistě se někomu z Vás 
již stalo, že potřeboval přivolat pomoc. Neostýchejte se prosím zavolat 
přímo č. 150 v případě ohrožení požárem, velkou vodou, nebezpečným 
hmyzem apod. Dovoláte se přímo na operační středisko, kde sedí člověk, 
který Vám pomůže nebo poradí a hlavně okamžitě, v případě potřeby, 
vyšle naši jednotku na místo události. Když voláte nebo hledáte někoho 
z nás osobně, čas naší pomoci  vám se zbytečně prodlužuje a hrozí, že 
nepřijedeme včas.

Závěrem bych si dovolil poděkovat svým kolegům zastupitelům 
za spolupráci a podporu ve volebním období 2014 - 2018. Vždy jsme 
se dokázali dohodnout a myslím si, že jsme naše městečko společně 
posunuli zase o kousek dál k lepšímu. Nepodařilo se nám zrealizovat vše, 
co bychom chtěli, ale myslím si, že jsme připravili dobrý základ pro další 
rozvoj našeho městečka.

V neposlední řadě bych chtěl poděkovat hlavně Vám, občanům 
městyse Stařeč – za důvěru, spolupráci, za pochopení a schovívavost, 
když se někdy nedaří.

Dne 5. a 6. října proběhnou, mimo jiné, komunální volby. Vy můžete 
volit svoje zástupce do zastupitelstva městyse Stařeč, proto přijďte
k volbám a dejte svůj hlas lidem, o kterých jste přesvědčeni, že budou 
hájit zájmy a potřeby nás všech a nebudou hledat ve svých pozicích jen 
osobní prospěch a profi t.

Čestmír Linhart, starosta

Emailová adresa pro přispěvatele 
Stařečského zpravodaje

Chtěli bychom připomenout všem nynějším i budoucím přispěvatelům 
Stařečského zpravodaje emailovou adresu k zasílání článků a fotografi í. 

Všechny příspěvky prosím zasílejte na adresu:

zpravodajstarec@seznam.cz

* * *


